



等了好久终于把梦实现

恒大平局夺冠，天河体育场彻夜狂欢

□记者 赵文竹

尽管比赛踢得战战兢兢，结果也仅仅是平局，但恒大终究没有让全国的球迷失望，没有让彩排过好几遍的庆典成空。11月9日晚，2013赛季亚冠联赛在广州天河体育场落下帷幕，广州恒大在次回合的主场比赛中，1:1战平首尔FC，凭借客场入球多的优势，两回合总比分3:3夺冠，重现辽足23年前登顶亚洲的壮举，也成为首支夺得亚冠冠军的中国球队！

1:1，一场平局足矣

这不是恒大踢得最好的90分钟，却是恒大最重要的90分钟。

比赛开场前一两个小时，天河体育场就成为了红色的海洋，来自全国各地的球迷身着恒大球衣，来为他们加油。赛前，恒大就已经成为被大部分人看好的一方，这也是中国球迷对国内球队从没有过的自信。

不过，这毕竟是关系冠军归属的关键一战，对手首尔FC也绝非弱旅，整个90分钟的过程都十分紧张，恒大也经历了本赛季未曾有过的严峻考验。

比赛开始阶段，恒大率先找到进攻的感觉，孔卡在15分钟和20分钟两次射门一次击中立柱、一次擦柱而出，都险些为恒大打破僵局。而首尔虽然没能占据主动，但凭借凶狠的防守，一次次化解危机，双方上半场0:0战平。

下半场，首尔主帅崔龙洙率先变阵，通过换人加强进攻，首尔的进攻节奏明显加快。不过率先取得进球的却是恒大，第58分钟，穆里奇在中圈附近一脚妙传，埃尔克森接球后形成单刀，面对大门冷静破门，这是埃尔克森亚冠6场比赛的第6粒进球。

1:0的比分，让人以为接下来的比赛将完全进入恒大掌控，全场球迷也高声唱起了欢庆的歌曲。不过，在恒大球员还沉浸在进球喜悦，幻想着半小时后捧杯的情景时，首尔FC再次展现了韩国球队都有的顽强，第62分钟，外援德杨门前一脚低射，将比分追平。

之后的30多分钟，让所有的中国球迷捏了一把汗，虽然后面的比赛中，恒大踢得并不像之前那支王者之师，也没有实现赛前“最低消费3:0”的豪言，但总算是没有重蹈中国足球黑色几分钟的覆辙，守住了1:1这个结果，凭借客场进球优势夺冠。

一样的心情不一样的方式

当主裁判在全场补时已过3分钟后鸣响终场哨，广州天河体育场瞬时成为欢乐的海洋。

里皮这位夺得过世界杯、欧冠与世界俱乐部冠军的名帅微笑着面对冲向他的球员与助教助手们，与他们热烈拥抱；黄博文第一时间举起了一面五星红旗，并在场内跑了起来；孔卡第一时间抱起了比赛用球，久久不愿放手，随后被队友埃尔克森扛在了肩头。球员和教练都用自己的方式庆祝着胜利。

虽然本场比赛没能入球，但穆里奇还是以13粒进球成为本赛季亚冠射手王，并创造了新的入球纪录。赛后他两次上台，分别领取了亚冠射手王和最有价值球员奖杯。

给冠军球队颁发金牌和奖杯的时刻到了！

恒大球员逐一登场，冯潇霆等球员都身披五星红旗走上领奖台。穆里奇和孔卡则是抱着他们可爱的小儿子一同领奖，金牌也都挂在了儿子的脖子上。随着郑智与里皮一同举起冠军奖杯，恒大众将开启了香槟，喷洒中，球员们举起了主帅里皮不断抛向天空。



埃尔克森(右)庆祝胜利。

恒大的胜利 不等于中国足球的胜利



□记者 赵文竹

中国足球已经太久没给球迷带来快乐和尊严了，当恒大终于捧起亚冠奖杯，积攒多年的激情终于有了宣泄的机会。这一天，注定是球迷的狂欢日，将被大家铭记，被中国足球载入史册。

9日晚的亚冠决赛，几乎吸引了所有的中国球迷为恒大加油，引起了前所未有的关注度。我已经很久没有为一支中国国家队的90分钟这么紧张激动，周围很多平时不看球的朋友也加入到看球队伍中来。

恒大一直被称作中国足球，甚至亚洲足球的土豪，很多人也曾不屑许家印的金元政策。但当土豪镀上亚洲冠军的金边，恐怕所有质疑恒大的声音都被按

了“消声”键。

据说中国足协早就写好了恒大夺冠的贺信，本场比赛也有几位大佬坐在看台上感受胜利，他们也许会长吁一口气，想到自己的年终总结上终于有了辉煌的一笔：中国职业化联赛硕果累累，联赛培养出的广州恒大，代表中国足球捧起亚冠奖杯？恒大的胜利，是许家印的胜利，是恒大模式的胜利，是值得球迷开心、狂欢、庆祝，但却不值的足协的领导们沾沾自喜。

恒大的亚冠冠军，无疑给低迷的中国足球注入了一剂强心剂，对中国足球当然有诸多积极的意义。但俱乐部的成功，注定无法从根本上改变中国国家男足在亚洲落后挨打的事实。我们也无法指望，完全复制恒大的成功，来拯救中国男足。即使我们真把里皮请来当国足主帅，也很难一下子从骨子里改变国足。从这点上来说，中国足球仍然任重道远。

不到一周后，中国国家男足就将在亚洲杯预选赛上迎战印尼队，虽然没有恒大三叉戟，但至少希望刚刚夺冠的恒大国内队员能把亚冠赛场的自信和气质带到国家队。

里皮就是“恒大”牌的火车头 18冠传奇名帅会是下一个国足教头吗

□记者 赵文竹

相信大多数人都会认同，恒大加冕亚冠的最大功臣是主帅里皮。虽然没能收获跟韩

国球队交锋的胜利，但凭借这场平局，银狐带队登上亚洲之巅，也成为首个征服欧亚、集齐欧冠、世界杯冠军、亚冠等18座冠军奖杯的人。

当去年赛季中途，里皮驾临中超时，引起世界足坛的关注，恒大剑指亚冠的雄心也从那一刻就开始展露无遗。2012年带队的半个赛季，里皮如愿拿到了中超和足协杯两个冠军，虽然折戟亚冠八强，但这段时间只是里皮和恒大必经的磨合期。

2013年，恒大开始真正进入里皮时间。中超24胜5平1负，提前4轮夺冠；亚冠小组赛3胜2平1负提前一轮出线，淘汰赛

阶段豪取6连胜，最终凭借两场平局夺冠。除了这些过硬的成绩，里皮带给恒大的更是比赛气质的改变，和赛场上中国球队少有的自信。他多次临场指挥的神来之笔，也让人感叹银狐的狡猾。

恒大的亚冠冠军是里皮带队的第18个冠军，其中包括5次意甲联赛冠军、1次意大利杯冠军、4次意大利超级杯冠军，1次欧洲冠军杯冠军、1次欧洲超级杯冠军和1次丰田杯冠军、2次中超冠军、1次足协杯冠军和1次亚冠冠军、1次世界杯冠军。

在卡马乔从中国国家男足下课以后，里皮一直是执教国足最大的热门人选，但银狐一直表示，他将在跟恒大合同结束之后，才会考虑其他的职位。里皮带领恒大取得历史突破的亚冠冠军，势必让他出任国足主帅的呼声再次高涨。本赛季，里皮在恒大的任务还有足协杯和世俱杯，在这之后，银狐能否挂帅国足，将再次成为大家关注的热点。